

# Українській медицині – фінансування, оплати праці,

## Із виступів

**Вікторія КОВАЛЬ,**  
Голова Профспілки:

– Напередодні акції протесту у МОЗ України під головуванням Віце-прем'єр-міністра Павла Розенка відбулася робоча нарада з керівництвом Професійної спілки працівників охорони здоров'я України за участю керівництва МОЗ, заступника міністра фінансів Сергія Марченка, заступника голови комітету Верховної Ради з питань охорони здоров'я, представників служби посередництва та примирення щодо питання погашення заборгованості заробітної плати медичним працівникам.

Я довела позицію щодо зазначеного питання та аргументувала вимоги, з якими медичні працівники планували 19 вересня вийти на акцію протесту. Міністерство, яке до того ігнорувало профільну профспілку, щойно медики купили квитки до Києва, гарантувало повністю погасити медпрацівникам борги із заробітної плати до кінця року. Однак профспілка все одно не відмовилась від проведення акції протесту і 18 вересня ми провели прес-конференцію, де підтвердили свої вимоги та остаточно анонсували початок мітингу на 8:30 19 вересня.

Якщо у місячний термін Уряд не виконає своїх обіцянок, ми знову вийдемо на акцію протесту. І вона буде ще більш багаточисельною та рішучою.

**Вікторія ОДНОБОЧКО,**  
заступник голови Кіровоградської обласної організації Профспілки працівників охорони здоров'я України:

– Результатами акції є нарешті утворена МОЗом примирна комісія по трудовому спору А пройшов вже майже рік від початку спору! Представники МОЗ вважають акцію протесту непотрібною. Профспілковці озвучили що вони підтримують проведення реформи галузі, але з урахуванням норм Конституції, діючого законодавства, думки медичної спільноти та Профспілки. Наголосили на необхідності перегляду оплати праці в галузі. Недопущення заборгованості по зарплаті. Необхідності диференціації в оплаті праці.

Акцію протесту 19 вересня можна назвати початком діалогу.

**Олег МУСІЙ,**  
народний депутат України

– Медики вкрай терплячі. Наша професія зобов'язує. Але витримати загрози експерименту МОЗу, медична громада вже просто не в силах! За тотальною оманливою пропагандою міністерства, голосу фахівців не чути, медичну професійну спільноту влада цинічно ігнорує. Що ж, доведеться говорити всім разом і голосно. Дякую колегам за відважний крок. Як завжди, я підтримую вас. І не лише на вулиці в історичні для України моменти, у Медичній службі – на Майданах, а й зараз на посаді парламентаря. Альтернатива урядовому невігластву є – ми в профільному Комітеті напрацювали справді проукраїнські проекти законів, які умисне замовчують і блокують ухвалення, прощовхуючи натомість казна-що. Звісно, я – з вами, адже зламати можна лише тих, хто не чинить опору.



Висловлювання Олега Мусія у Фейсбуці є реакцією-відповіддю на звернення до нього Львівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров'я про підтримку вимог Профспілки. Відповідні звернення були скеровані усім народним депутатам України від мажоритарних округів Львівщини.

**Ольга БОГОМОЛЕЦЬ,**  
народний депутат України, голова комітету Верховної Ради з питань охорони здоров'я:

– Уряд повторює помилку Януковича, якій був впевнений в своїй правоті і не хотів почути людей і їх вимоги! Медики рятували людей на Майдані. Тепер медики просять людей про підтримку і допомогу!

Якщо вимога медичних профспілок, які стоять сьогодні на Майдані і на площі перед парламентом, не будуть виконані, після будуть наступні кроки – Всеукраїнський медичний форум. Акції протесту

## Вимагаємо!

1. Призначити Міністра охорони здоров'я України (з метою посилення відповідальності за діяльність галузі в умовах впровадження медичної реформи).
2. Збільшити обсяг медичної субвенції на 2017 рік не менше ніж на 3,9 млрд, грн, для забезпечення: – своєчасної та у повному обсязі виплати заробітної плати працівникам закладів охорони здоров'я з урахуванням диференціації згідно із вимогами законодавства; – виплати допомоги на оздоровлення; – погашення заборгованості з виплати зарплати,
3. Ліквідувати «зрівнялівку» в оплаті праці шляхом підвищення з 01 вересня 2017 року на два тарифних розряди ЄТС посадові оклади лікарів, медичних сестер, у тому числі спеціалістів із вищою немедичною освітою для забезпечення єдиних підходів в оплаті праці працівників бюджетної сфери.
4. Встановити медичним працівникам державних і комунальних закладів охорони здоров'я надбавку за престижність праці.
5. Забезпечити в повному обсязі видатки на оплату праці працівників державних установ Національної академії медичних наук України,
6. Розпочати до 15 вересня поточного року: роботу примирної комісії по врегулюванню колективного трудового спору між Профспілкою працівників охорони здоров'я України та Кабінетом; колективні переговори щодо укладання Галузєвої угоди на новий термін.
7. Здійснювати реформу системи охорони здоров'я з дотриманням Конституції України та законодавства України з урахуванням позиції Профспілки та думки медичної спільноти.
8. Не допустити руйнації і комерціалізації системи охорони здоров'я, зберегти кадровий потенціал галузі, забезпечити конституційне право громадян на доступну та якісну медичну допомогу.
9. Виконати рішення судів щодо скасування постанови КМУ N 442 від 10.09.2014 року (в частині реорганізації ДержСЕС України) та постанови КМУ N 1024 від 25.11.2015 року (скорочення ліжкового фонду).

## ○ Акція протесту і Уряд

## Медицина – не бізнес!

Під час акції відбулася зустріч профспілкової делегації з Віце-прем'єр-міністром Павлом Розенком в Кабінеті міністрів, у ході якої представнику Уряду було передано вимоги Профспілки, які підтримали своїми підписами понад 100000 спілчан.

Уряд взяв на себе зобов'язання погасити до 1 жовтня всю заборгованість по зарплаті та протягом місяця спрямувати кошти на покриття дефіциту на медичну субвенцію.

Як повідомляє прес-служба Міністерства охорони здоров'я підготувала проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про розподіл резерву медичної субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам у 2017 році».

Його мета – запобігти виникненню заборгованості із виплати заробітної плати працівникам закладів охорони здоров'я, а також надання належної медичної допомоги хворим на хронічну ниркову недостатність методом гемодіалізу та хворим на цукровий та нецукровий діабет.

Проект розпорядження буде оперативно ухвалено на одному з чергових засідань уряду. Також цей проект розпорядження стане запобіжним інструментом, який не дозволить допускати виникненню заборгованості. Розпорядження приймуть на найближчому засіданні уряду.

## ○ Акція протесту і ЗМІ

## Досить торгувати правдою!

Більшість ЗМІ проігнорували акцію протесту медиків, або ж показали її у популістському світлі. Як, до речі, постійно ігнорували головну з вимог медиків – провести медреформу з дотриманням норм Конституції та з урахуванням позиції профспілки.

Нагадаємо, запропонована в.о. міністра ОЗ Уляною Супрун медична реформа була розроблена без залучення медичної спільноти та дотримання принципів соціального діалогу. Як результат, законопроект, наголошують фахівці, містить значні корупційні ризики та є непрозорим.

Це може бути пов'язано із високим рівнем піар-кампанії МОЗівської медреформи та різними методами контролю за інфорпростором. Наголошується, що пропаганда проекту реформи охорони здоров'я від МОЗ хоч і є однією з найактивніших за часи незалежності та просувається за рахунок авторитетних ораторів (від громадських організацій до конкретних особистостей), однак робить ставку на поверхневую агітацію: базові положення реформи не роз'яснюються та не комен-

туються. Натомість, агітують гаслами і хештегами («Гроші ходять за пацієнтом»).

Окрім того, користувачі соціальної мережі Фейсбук обурились платною рекламою у цій соцмережі, яка просуває медреформу від МОЗ – протест викликало небажання українців бачити в стрічці рекламу, яка намагається змусити їх повірити в ефективність медреформи без роз'яснення її суті, та за яку вони сплатили з власної кишені – адже бюджет МОЗу наповнюється за рахунок податків кожного.

## ○ Акція протесту і реакція в.о. міністра

## Робота лікаря – це не змагання за кількість пацієнтів!

В.о. міністра охорони здоров'я Уляна Супрун у понеділок на Facebook написала, що «на цей мітинг зганяє людей профспілка та адміністрації лікарень».

«Наша команда продовжує отримувати листи про те, як лікарів змушують брати участь у мітингу проти реформи охорони здоров'я», – потвердила в.о. міністра.

Також вона повідомила, що уряд пообіцяв до кінця року погасити заборгованість лікарям по зарплаті.

«До сьогодні кардинальні зміни у фінансовому забезпеченні фахівців охорони здоров'я не були можливими через застарілу систему управління, оновити яку має медреформа.», – зазначила пані Супрун.

## ○ Акція протесту і Президент

## Безоплатна медицина – Конституційне право

У Верховній Раді України зареєстрували ініційований Президентом України Петром Порошенком Проект Закону №7117 «Про підвищення доступності та якості медичного обслуговування у сільській місцевості».

Проект реформування сільської медицини передбачає розвиток інфраструктури та додаткове фінансування для охорони здоров'я у селах. Він покликаний створити умови, щоб залучити в сільську місцевість, де зараз